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Глобальні процеси, що відбуваються в останні роки в світі  спонукають 

реформуванню системи вищої освіти. Відбувається зростання академічної 

мобільності, уніфікація навчальних планів і методів навчання, широкого 

поширення набувають елементи дистанційної освіти. Одним з основних проявів 

і наслідків глобалізації є поширення конкуренції в галузі освіти. Входження 

України в європейську і світову спільноту вищої освіти зумовили 

впровадження інноваційних підходів до забезпечення якісної освіти. Це 

вимагає використання в освітньому процесі сучасних інформаційних, 

методичних та організаційних технологій, що забезпечують формування 

індивідуальних професійних і соціально значущих компетентностей здобувачів, 

особливо в умовах поширення коронавірусної інфекції і воєнного стану. Ці 

надзвичайні умови посилили потребу в нових підходах до навчання, до 

широкомасштабного впровадження онлайн-технологій, ґрунтовних змін у 

методичних підходах, що забезпечили б ефективне поєднання безпосередньої 

та опосередкованої форми взаємодії здобувачів і викладачів.  

 Збірник розрахований на всіх працівників медичної галузі. 
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відповідають нормальним значенням. Для того, щоб студенти могли описати 

локальний статус, викладач відправляє їм фотографію відповідної ділянки тіла 

хворого з післяопераційною раною. Також він надсилає результати 

лабораторних та інструментальних досліджень, даних, що були отримані після 

«консультацій» суміжними спеціалістами, протокол виконаної хірургічної 

операції. Як результат, студенти отримують всю необхідну інформацію для 

заповнення всіх граф в навчальній формі історії хвороби. Після «віртуальної 

курації» студенти мануальним способом мають заповнити роздруковану форму 

історії хвороби, зробити фотографії всіх сторінок та надіслати їх викладачу для 

перевірки. Викладачем оцінюється правильність заповнення всіх граф, вміння 

студентами описувати нормальні результати дослідження, вміння описувати 

локальний статус. При захисті самостійної роботи студента відбувається розбір 

помилок, що були допущенні при написанні історії хвороби, оцінюється 

пояснення студента щодо необхідності проведення того чи іншого методу 

об’єктивного обстеження, визначення того чи іншого симптому, його вміння 

інтерпретувати результати додаткових досліджень.  

Отже, при такому алгоритмі виконання самостійної роботи з написання 

навчальної історії хвороби хірургічного хворого студенти реально 

демонструють свої вміння збирати анамнез, описувати норму після 

об’єктивного обстеження, описувати локальний статус, а також додатково 

засвоюють структуру історії хвороби і порядок її заповнення, що, на нашу 

думку, і є тим позитивним результатом, що може бути отриманим після такої 

«віртуальної курації» хворого. 

 

Буркот В.М., Дудар А.О., Кондратюк В.М., Жорняк О.І., Осадчук Н.І. 
 

Застосування сучасних новітніх методик навчання  

в освітньому процесі у ВНМУ ім. М.І. Пирогова  
 

Останнім часом досягнення наукового прогресу супроводжуються 

докорінними змінами в самих різних областях, в тому числі і в освіті. Однією з 

провідних тенденцій розвитку сучасної вищої освіти як в Україні, так і за її 

межами є застосування технологій дистанційного навчання. Сучасні технології 

дистанційного навчання здатні забезпечити доступ до різноманітної навчальної 

інформації й передачу знань іноді ефективніше, ніж традиційні засоби 

навчання. Вища освіта характеризується, з одного боку, триваючим 

вдосконаленням, переосмисленням і переглядом концептуальних основ, а з 

іншого - загостренням конкурентної боротьби на ринку освітніх послуг, 

підвищеними вимогами до інноваційного потенціалу викладачів, підвищеними 

вимогами до якості освітнього процесу. Однак, незважаючи на перспективність 

впровадження дистанційної освіти, донедавна вона була не надто поширеною у 

ВНЗ України.  

Під дистанційним навчанням розуміють таку форму організації і реалізації 

навчально-виховного процесу, за якою його учасники (об’єкт і суб’єкт 

навчання) здійснюють навчальну взаємодію переважно на відстані, тобто 

екстериторіально, що не передбачає безпосередню навчальну взаємодію 

учасників віч-на-віч.  
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Для проведення лекцій, практичних, лабораторних, семінарських занять, а 

також контролю виконання самостійної роботи студентів, у ВНМУ ім. М.І. 

Пирогова використовується формат синхронного заняття (з одночасною 

присутністю всіх учасників заняття онлайн, наприклад, вебінар, 

відеоконференція тощо). Такі сервіси як Microcoft Teams, Google Meet, Zoom 

дають змогу в реальному часі проводити обговорення, дискусії та опитування 

студентів. Слід зауважити, що ефективність дистанційної форми навчання 

залежить не лише від способів викладення навчального матеріалу, а й у значній 

мірі від контролю засвоєння знань. Для об’єктивної оцінки набутих знань, 

умінь та навичок, а також з метою уникнення можливого суб’єктивізму з боку 

викладачів, у ВНМУ ім. М.І. Пирогова паралельно використовується декілька 

методів їх контролю, а саме: тестування, виконання письмових завдань, 

розв’язання ситуаційних задач, усна відповідь під час відеоконференцій. 

Потрібно також відзначити, що підготовка майбутніх медичних фахівців у 

нашому університеті здійснюється за змішаним навчанням. Організацію 

змішаного навчання  розуміємо як забезпечення процесу інтеграції аудиторної 

та поза аудиторної (дистанційної) освітньої діяльності студентів та викладачів 

на основі використання і взаємного доповнення інноваційних технологій. 

Змішане навчання у вищій освіті, зокрема в галузі медицини є новим, 

малодослідженим, але актуальним і перспективним явищем на сьогодні. За 

кожною кафедрою у ВНМУ ім. М.І. Пирогова закріплено вибіркові дисципліни, 

які викладають студентам різних факультетів у дистанційному режимі. Сучасні 

реалії вимагають не тільки і не стільки застосування готових знань, скільки 

постійного опрацювання нової інформації на вибіркових дисциплінах. Щоб 

стати медиком XXI століття, студенту необхідно не тільки опанувати базові 

професійні навички, а й всебічно розвиватися, бути ініціативним, виявляти 

лідерські якості, креативно мислити й управляти часом, ефективно 

співпрацювати з людьми різних галузях медицини. Вибіркові дисципліни 

допомагають майбутнім медикам визначати свій професійний та життєвий 

успіх у галузі медицини. Студенти  мають можливість отримати та опанувати 

окремі навички завдяки вибірковим дисциплінам, здійснити пошук науково-

достовірних інформаційних матеріалів, які розкривають тему і поділитися цією 

інформацією на форумі та взяти участь в її обговоренні та зробити висновки. 

Наприкінці вивчення вибіркової дисципліни студентам обов’язково потрібно 

запропонувати завдання  пройти тестування з вивченої дисципліни або 

розв’язати ситуаційні задачі.  

А також одним із методів активізації процесу навчання у нашому 

університеті  є проведення науково-дослідної роботи студентів, яка має 

охоплювати матеріал, який не входить в курс лекцій, але розширює знання 

студентів. З цією метою на кафедрах університету проводять роботу в 

студентських гуртках та залучають до участі в наукових конференціях, які 

дають змогу студентам проявити свої дослідницькі здібності в окремих 

питаннях, ознайомитись з дослідженнями своїх колег.  
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